

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/36/91
S/14360

5 February 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会
第三十六届会议
柬埔寨局势

安全理事会
第三十六年

1981年2月3日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1981年1月31日民主柬埔寨外交部发言人对河内当局在西贡发动的阴谋活动所作的声明全文，以供参考。

如蒙将这份声明作为大会题为“柬埔寨局势”的项目的正式文件和安全理事会的正式文件散发，不胜感激。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西（签名）

81-03421

附 件

民主柬埔寨外交部发言人
就河内当局在西贡发动的阴谋活动
所作的声明

— 1 9 8 1 年 1 月 3 1 日 —

1981年1月28日，河内当局在西贡抛出一项提案，建议召开一次所谓的会议，并开列从柬埔寨局部撤军的条件。

河内当局在目前干季中期的柬埔寨战场上以及在越南境内，都陷于无法自拔的困境，越来越狼狈不堪；还有，他们在国际舞台上也完全陷于孤立。上述外交阴谋活动，就是在这种背景下发动的。河内当局曾打算在联合国第三十五届会议推动就所谓“东南亚的和平、安定与合作的问题”进行辩论，但未如所愿；他们发现自己受到东南亚和全世界爱好和平与正义的国家与日具增的压力。这些压力正迫使河内当局执行联合国有关要求越南从柬埔寨全面撤军的各项决议。

因为河内当局目前陷入的死胡同，比上个雨季中所陷入的死胡同还要难于脱身，所以才搞了西贡阴谋活动。民主柬埔寨政府极力谴责这些活动，因为它们毫无新义，纯属河内当局为情势所迫而玩弄的宣传把戏而已。河内当局意欲不用军事方式而改用别的方式来缓和世界舆论要求他们从柬埔寨撤军的压力，进而使他们入侵柬埔寨和他们的“印度支那联邦”成为公认的既成事实，因为军事方式未能使他们在柬埔寨战场上达到这些目的。在所谓的“印支国家”同东盟国家之间召开一次所提议的会议，实在别无其他目的。河内当局公开称之为“印支国家”的这些国家，不过是多年民主柬埔寨一直谴责的那个不祥之物——“印度支那联邦”——而已。河内当局要使东盟国家和越南在金边所设的当局从事谈判的阴谋伎俩，同万象所搞的已经寿终正寝的阴谋伎俩或苏联所搞的旨在讨价还价以使其一手扶植的喀

布尔政权为人接受的阴谋伎俩，毫无不同之处。

联合国大会在绝大多数会员国支持下建议召开的国际会议，为解决柬埔寨问题和东南亚和平的问题，都提供了适当的体制。河内当局在西贡所玩的那套要按照他们自己的方式召开一次会议的花招，绝对无法使他们因下列罪行而不受审判，就是侵略柬埔寨，欺凌弱小，弱肉强食，以及违反不结盟原则、《联合国宪章》、国际法和国与国间关系所根据的原则。

民主柬埔寨政府断然谴责和反对河内当局所搞的所有这类外交阴谋活动。我们深信东盟国家以及全世界爱好和平与正义的国家的智慧和正义立场，一定可以揭穿这些背信弃义的阴谋活动。要解决柬埔寨问题，使柬埔寨重视和平，恢复柬埔寨人民自己决定他们命运的权利以及恢复东南亚的和平、安定与安全，除了越南遵照联合国第34/22号和35/6号两项决议从柬埔寨全面撤军之外，别无其他办法。为此，民主柬埔寨政府支持按照上述两项决议，召开一次国际会议。

民主柬埔寨政府现在借这个机会吁请世界上所有爱好和平与正义的国家，继续支持民主柬埔寨所进行的斗争，因为民主柬埔寨不仅为柬埔寨的存亡进行斗争，我们阻止河内和苏联当局在东南亚进行扩张主义活动，也将大大有利于把该地区变成一个和平、自由和中立区。
